
Sid 1 (2)  

 Interpellationssvar 
 

Gävle kommun   Kommunalrådskansliet   801 84 Gävle   Besök Stadshuset, Drottninggatan 22 
Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se 
 

Dnr  
2023-05-24 
  

Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Inrättande av HBTQI-råd i Gävle kommun 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 mars 2023, väckte Maritha 
Johansson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Vid Kommunfullmäktiges sammanträde 221128 beslutades i enlighet med 
motion från Vänsterpartiet att inrätta ett HBTQI-råd i Gävle. 
Kommunfullmäktige delade vår syn att ett sådant råd bidrar till att säkerställa 
hbtqi-personers mänskliga rättigheter, bl a genom att öka integreringen av ett 
hbtqi- perspektiv i kommunens verksamheter. 
 
Vi anser att rådet bör kunna vara på plats under andra kvartalet 2023, så att 
rådet ska haft möjlighet till tre sammanträden under 2023. 
 
 Hur långt har arbetet kommit med rådet och när kommer rådet att ha sitt 

första möte? 
 
 Hur kommer representationen att vara i det nya rådet?” 
 
 
Therese Metz (MP), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Den nya majoriteten för Gävle kommun har bestämt sig för att inrätta ett 
HBTQi-råd, vilket HBTQi-rörelsen i Gävle efterfrågat en längre tid, flera 
partier varit positiva till och Vänsterpartiet motionerat om. Parallellt med 
uppstarten av ett nytt råd så utvärderas de nuvarande och sedan många år 
inrättade rådsmodellen. Allt eftersom att åren gått är det bra att utvärdera hur 
råden fungerar och om de fortfarande fyller sitt syfte på bästa sätt. Trots att 
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utvärderingen pågår har majoriteten valt att försiktigt starta upp ett nytt råd, 
då denna grupp i samhället är särskilt utsatt och har särskilt svårt att hitta 
trygga rum för att föra fram sina åsikter och behov.  
  
Hittills har ett möte hållits tillsammans med ansvariga politiker och 
representanter från rörelsen. Det mötet fokuserade på just hur formerna för 
samverkan/rådet ska se ut framåt. Rörelsens egna reflektion var att det finns 
ett stort behov av att kunna delta på möten utan att vara särskilt utvald, utifrån 
tema på möten, särskilda händelser etc. Tjänstemannaorganisationen arbetar 
nu med förslag kring såväl representation som struktur och teman för rådets 
arbete.  
  
För majoritetens partier är det viktigaste att vi hittar ett arbetssätt som 
rörelsens känner är tryggt och tillgängligt, men som också är effektivt för att 
påverka de frågor som upplevs viktiga. Dialogen fortgår för att skapa ett forum 
som fungerar på bästa sätt under lång tid framåt. 
 
Therése Metz (MP) 
Kommunalråd 
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